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MOTORHEAD - 215

I servecomando Motorhead pub essere installato sulle valvole serie Compact Motor in modo estre-

mamente semplice, pratico e sicuro.

Il fissaggio del servomatore alla valvola & gamntito per mezzo di una coppiglia in acciaio.

Il servomotore Motor head & disponibile nelle seguenti versioni:

- UNIDIREZIONALE: il servocomando ruota sempre di 90 in senso oo sia per lapertura che
per la chiusura, Pud essere installato solo sullz valvole a due vie.

- BIDIREZIONALE: il szrvocomands ruota di 90 nelle due direzioni in senso omrio ed anticrario
altemativamente per le manowe di apertura e chiusura.
Pui essere installato sulle valvole a due vie, tre vie & by-pass.

Entrambi i ssrvocomandi possono essere:

- SEMZA RELE - comando a tre punti (deviatore) filo blu neutro, fase sul filo verde apre, deviata
sul filo marone chiude.

Ogni servocomando deve essere azionato da un singolo comando

- COM RELE - comando a due punti (interrutore) fila blu neutro, filo marrone fase fissa, filo verde
fase del comando per apertura.

Piis servocomandi possono essere azionati da un singolo comando

Entrambe le versioni hanno funzicnamento OM - OFF (tutto aperto o tutto chiuso).

La versione a tre punti senza relé, se abbinata ad un idoneo comando, pud essere fermata in posizione intermedie

| servocomandi Motorhead sono completi di:

" tensione al filo grigio a valvola completamente aperta, da usare come comando remoto per. segnalare avvenuta apertura, funzionamento relé pompa, ecc.

" un MICRO ausiliario in apertur (contatto libera), che rsulta elettricamente chiuso quando la valvola & aperta (filo bianco e rosa), da utilizzare eventualmente

per: segnale awenuta apertura, comando relé pompa, funzionamento caldaia, segnalare a PLC, ecc.

The Motorhead actuator can be used on the Compact Motor ball valve series, the actuator can be directly fitted to the valve through 2 “push- down " connec-

tion, in & secure, simple and rapid way.
The actuator is blocked to the valve with 2 metallic spigot.
The MOTORHEAD actustor is available in the following versions :

- SINGLE-DIRECT IOMAL: the actuator always rotates clockwise at 90", both for opening and closure. It can be used only with a 2 way ball valve.

- DUAL-DIRECTIOMAL: the actuator always rotates in 2 directions at 207, in altemating clockwise and anfi-dockwise direction, fo complete the opening and dosure

action.
it may be used on 2 way, 3 way and by-pass.
The Motorfead actuator can be:

- WITHOUT RELAY-3 point contral {deviator) neutral biue wire, phase on green wire opens, deviated to brown wire doses(see wiring diagram)

A single control can operate only one actuator.

- WITH RELAY-2 point control (switch) neutral blue wire, brown wire fixed phase, green wire control phases for opening (see wiring diagram)

A single control can operate several actvators.
Both versions have an ON-OFF function (fully apen or fully closed.

The 3 point type without relay, may be set to intermediate positions using a suitable command.

The Moterhead actuator features:

" grey wire power with fully open valve fo be used 25 a remote control [signal opening complete or pump relay command, etc).

" an auxiliary opening Micro-Switch {free conciat) which is electrically dosed who the valve is apen (white and pink wire). Optional use (signal opening

complete or pump relay command, boiler command, PLC indicator, efc.).

DATI TECMICI - TECHNICAL DATA

Matore alettrico unidirzionale
Bectric actuator bidirazionale

single-direction
dual-direction

Alimentazione ekttrica

230/ 2 v S0 Hz (arichiesta 60 Hz)
HBectrical power supply

230 /24y 50 Hz (60 Hzon request)

45 sac. coppia sull'asta di comando: & Nm

Tempi di manowa | rotazione 90° )
10 sac. coppia sull'asta di comando: 5 Hm

Mamoeuvre time (| 80" rotation )

45 sec. torgue on the control stent § Nim
10 sec. torgue on the control sterr 5 Nm

Fotenza assorbita da35VA a BVA

fFom 3.5 VA up fo 8§ VA

Absorbed power

Grado di Frotuinne IF 44 IP 44

Degree of electrical protection

Portata elettrica dal micro ausiliarie 1A resistive 1A resstive
Bectrical rate of auiliary micro- switich

Temperatura ambiente di esercizio ST 450°C 10T +50°C

Working environment femperatune

Involucro in materiale plastico igﬂfugn classe V.0
Casing mad'e of fire resistant plastic material-Class V.0
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COLLEGAMENTI ELETTRICI - ELECTRICAL CONNECTIONS

SERVOCOMANDO SENZA RELE' - ACTUATOR WITHOUT RELAY
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Le figure mppresentana lo schema eletirico del ssracomanda in versione nomale senza reli jmicrointernutore ausiliario di serie)

The diagrams iliistrate the electne scheme wifiowt rely | ausfiary microswitch standard |

Il servacomande & mffigursto nelle posizion di apertura e di chiusura,

The actuatoris represenied in pened and dosed positions.

La presenza di fase sul flo verde determina l'apertum della wlwola collegata al sereccomando, viceversa, la presenza di fase sul filo marrone ne determina la chivsur
The presence of 2 power supply phase on the green whire detemns the cpening of the vale connected to the actuator, the presence of the power supply

phase on the brown whire determins the closing of the walve

SERVOCOMANDO CON RELE - ACTUATOR WITH RELAY
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Le figure mppresertanc lo schema eleftrico del seracomanda in versione con relé | microintermutore ausilario di serie )

The diagrams illistrate the e beine scheme with ralay | awiary microswitch standard )

Il servacomando & mffgurto nelle posizion di apertura & dichiusura,

The actuator is represented in cpened and dosed positions.

Linvio di fase sul filo verde determina [apertura della valwla, mentre toglendo la fase sullo stesso fil s determina b chiusum | autochivsura elettrica )

The phase on the green whire determins the opening of the vave whereas, emoving the power sugply phase from the same whire determing the shutting -off

MOTE: In entrambd | casi, ad apertur aweruta, si rende disponibile una fase di alimertazane sul filo grighs ed | contatt] el micrs awsilario s dispangano come indicato in figura
{ sermcomando in apertura |

NOTE in both cases, inan opened status, 2 phase of 2 power supply on the grey whire becomes available. and the microswitches contacts are amanged as shown in drawing
{ actuator in opening postion )

Entrambi § modelli di servocomando, con e senza relé, in assenza di alimentazione elettrica nmangono nella posinone in cf s trovane

Both actuators, with and without relay, v absence of eled rical power supply remain in their actual pre sent position,

DIMENSIONI - DIMENSIONS
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COMPACT MOTOR

VERSIONI - VERSIONS

2VIE-2WAY 222

‘*.

3 VIE DEVIATRICE- 3 WAY DIVERTER

-~

3 VIEBY-PASS - 3 WAY BY-PASS

257
242

MOTORIZZATA - MOTORIZED







COMPACT MOTOR 2 VIE -

220 - Compact Motor valvola 2 vie F/F
220 - Compact Motor 2 way valve F/F
220 - Compact Motor vanne 2 voies F/F
220 - Kompakt motor Zweiwegeventil [/
220 - Compact Motor valvula 2 vias H/H

2 15 20 25 32

F 13 15 7 18

S 62 68 a2 86

H 35 39 43 43
Dimensioni in mm - Dimensions in mm

220 -

221

- Compact Motor valvola 2 vie M/F
- Compact Motor 2 way valve M/F
- Compact Motor vanne 2 voies M/F
- Kompaktmotor Zweiwegeventil A7l
- Compact Motor valvula 2 vias M/H

@ 15 20 25 E7]

12 13 14 18
5 50| 99 ns| e
51 59 65 73| 755
H 35 39 4 48

Dime

nsioni in mm - Dimensions in mm

51




COMPACTMOTOR 2 VIE- 222 -

222 - Compact Motor valvola 2 vie M/M
222 - Compact Motor 2 way valve M/M
222 - Compact Motor vanne 2 voies M/M
222 - Kompaktmotor Zweiwegeventil A/A
222 - Compact Motor valvula 2 vias M/M

DN 1/2% | 374 171 1"1/4
a 15 20 5 32
12 13 14 18 g
5 & 134 150 161
51 62 7z B3| 365
H 35 38 43 45

Dimensiconi in mm - D¥mensions in mm

223

223 - Compact Motor valvola 2 vie tubo rame C/C
223 - Compact Motor 2 way valve compression ends
for copper pipe C/C
223 - Compact Motor vanne 2 voies pour tube cuive C/C
223 - Kompaktmotor Zweivegeventil fur Kupeferrohre/
Klemmringverscharubung C/C
223 - Compact Motor valvula 2 vias para tubo de cobre C/C

DN /2% 374 1"
a 15 20 5
T 12 13 14
L 12 13 14
5 a0 99 ns
51 59 65 73
H 35 39 43

Dimensicni in mm - D¥mensions in mm

51




COMPACTMOTOR 3 VIE-  235-  236-

235 Compact Motor valvola deviatrice 3 vie F/F/F
235 Compact Motor 3 way diverter valve F/F/F
235 Compact Motor vanne deviator3 voies F/F/F
235 Kompaktmotor - Dreiwege Umfeitventil I/1/1
235 Compact Motor valvula desviadom 3 vias H/H/H

240 Compact Motor valvola deviatrice 3 vie by-pass F/F/F

240 Compact Motar 3 way diverter valve with by-pass F/F/F
240 Compact Motor vanne deviator3 voies by-pass F/F/F

240 Kompaktmotor - Dreiwege Umleitventil by-pass I/1/1

240 Compact Motor valwla desviadora 3 vias con by-pass H/H/H

DM /2% | 3/4° 1
2 20 25
F 15 17
5 68 82
H 39 43
H1 70 75

Dimensioni in mm - Dimensions in mm

240 -

241

236 Compact Motor valvola deviatrice 3 vie M/F/M
236 Compact Motor 3 way diverter valve M/F/M
236 Compact Motor vanne deviator3 voies M/F/M
236 Kampaktmotar - Dreiwege Umleitventil A/T/A
236 Compact Motor valvula desviador 3 vias M/H/M

241 Compact Motor valvala deviatrice 3 vie by-pass M/F/M

241 Compact Motor 3 way diverter valve with by-pass M/F/M
241 Compact Motor vanne deviator3 voies by-pass M/F/M

241 Kampaktmotor - Dreiwege Umleitventil by-pass A/l/A

241 Compact Motor valvula desviadora 3 vias con by-pass M/H/M

DM 1/27 | 3/4° 1"
@ 20 25

13 14
5 99 s
51 65 73
H 39 43
H1 70 75

Dimensioni in mm - Dimensions in mm




COMPACTMOTOR3 VIE-  237- 238- 242- 243

237 Compact Motor valvola deviatrice 3 vie M/M/M
237 Compact Motor 3 way diverter valve M/M/M
237 Compact Motor vanne deviator3 voies M/M/M
237 Kompaktmotor - Dreiwege Umleitventil A/A/A
237 Compact Motor valvula desviadora 3 vias M/M/M

242 Compact Motor valvola deviatrice 3 vie by-pass M/M/M

242 Compact Motor 3 way diverter valve with by-pass M/M/M
242 Compact Motor vanne deviator3 voies by-pass M/M/M

242 Kompaktmotor - Dreiwege Umleitventil by-pass A/A/A

242 Compact Motor valvula desviadora 3 vias con by-pass M/M/M

DN 1/27| 3/4" 1"
a8 20 5

13 14
5 134 150
51 2 83
H 39 43
H1 70 ]

Dimensioni in mm - DYmensions i mm 5

238 Compact Motor valvola deviatrice 3 vie tubo rame C/C/M

238 Compact Motor 3 way diverter valve with compression endss for copper pipe C/C/M

238 Compact Motor vanne deviator3 voies pour tube cuivee C/C/M

238 Kompaktmotor - Dreiwege Umleitventil fur Kupeferrohren,
Klemmringverscharubung C/C'M

238 Compact Motor valvula desviadora 3 vias tubo de cobre C/C/M

243 Compact Motor valvola deviatrice 3 vie by-pass tubo rame C/C/M

243 Compact Motor 3 way diverter valve with by-pass compression ends for copper
pipe C/G/M

243 Compact Motor vanne deviator3 voies by-pass pour tube cuivre C/C/M

243 Kompaktmotor - Dreiwege Umleitventil by-pass fur Kupeferrohren/
Klemmringverscharubung C/C/M

243 Compact Motor valvula desviadora 3 vias con by-pass para tubo de cobre C/C/M

DN 1/2° | 3/4" 1" Ly
=] 20 25
T 2 28
L 15 16
5 B85 98
51 71 B3
H 39 43
H1 70 ]
Dimensicni in mm - D¥mensions i mm 5




MOTORHEAD I1SO - 217

I servocomando MOTORHEAD 150 (FO3 / FO4) & adatto per essere instak
lato sulle valvole serie AUTOMAT 150, il fissaggio del servacomanda viene
effettuato tramite |a flangia della valvola ealizzata secondo lanorma 15O 5211,
Il servocomande MOTORHEAD 150 & disponibile nellz seguenti versioni

- BIDIREZIOMALE: il servocomanda ructa di 907 nelle due direzioni in senso
otario ed antiorario alternativamente per le manowe di apertum e chiusura.
Pub essere installato sulle valvale a due vie, tre vie & by-pass.

Il servocomando MOTORHEAD 150 pub inoltre essere:

- SENZA RELE - comando a tre punti {deviatore) morsetto | neutra,
fase sumorsetto 2 apre, deviata su morsetto 3 chiude (veders schema elettri-
ca). Ogni servocomando deve essere azionato da un singolo comanda.

- CON RELE - comando a due punti (interruttore) morsetto 1 neu-
tro, morsetto 2 fase fissa, morsetto 3 fase dal comando di apertura {veders
schema elettrico). Pl servocomandi possono essere azionati da un singolo
comando.

Entrambe le versioni hanno funzionamento OM - OFF (tutto aperto

o tutto chiuso). La versione a tre punti senza relé se abbinata ad un

idoneo comando pub essere fermata in posizioni intermedie.

I servocomandi MOTORHEAD IS0 sono completi di

" tensione al morsetto n'4 a valvola completamente aperta, da usare come
comando remoto per (segnalare awenuta apertura, funzionamento relz
pompa, etecc).

" tensione al morsetto n'S a valvola completamente chiusa, da usare come
comande remoto per (ssgnalare avwenuta chiusura).

A richiesta i servocomandi MOTORHEAD 150 possono essere forniti di:

* apertura manuale dallato (vedere art. 218)

* un MICRO ausiliario in apertura (contatto libera), che rsulta elettrica-
mente chiuso quando la valvola & aperta, da utilizzare eventualmente per:
segnalare awenuta apertura, comando relé pompa, funzionamento caldaia,
segnale a PLC, etcc,

“un MICRO ausiliario in chiusura (contatto libera), che risulta elettricamen-
te chiuso quando la valvola & chiusa, da utilizzare eventualmente per:
segnalare awenuta apertura, comanda relé pompa, funzionamento caldaia,
segnale a PLC, etec,

* due MICRO ausiliari uno in apertura ed uno in chiusura.

" MOTORI POTENZIATI con tempi di manovra speciali di:
sec. 6 - 4.5 Nm;sec. 18-10Nm;sec. 164-16Nm

La qualiti eccelsa del servocomando MOTORHEAD ISO, né per-

mette |'uso nei pili svariati settori industriali {regolazione dei flui-

di nel settore conserviero, alimentare e ovunque viene richiesto

I'utilizzo di glicole.

The Moterhead 1SO (FO3/F04) actustor, can be used on the Automat
ISO L ball valve series, the actuator can be directly fitted fo the valve by the
IS0 5211 flange.

The actuator Motorhead 150 is available in the fallowing versions:

- DUAL-DIRECTIONAL the acfuator always rotates in 2 directions at 907, in
altemating clockwise and ant-clockwise direction, to complete the apening and
closure action,

The actuator Moterhead IS0 can be:

- WITHOUT RELAY - 3 point control (deviator) terminal | newtral phase
on termind 2 open, deviated to terminal 3 close (see wining diagram)

A single control can operate only one actuator

- WITH RELAY - 2 point control (switch) terminal | nevtral temingl 2
fed phase, terminal 3 control phase for opening (see wiring diagram)
Asingle control can operate severd actuators

Both versions have an ON-OFF function (fully open or fully clased).

The 3 point type without relay, may be set to intermediate positions

using a suitable command.

The actuator Moterhead IS0 actuator features:

* power fo terminal 4 with fully open valve fo be used a5 a remote control {signal

opening complete or pump relay command, efc).

power to terminal 5 with fully dosed valve to be used as 2 remote control {signal

complete dosure )

Optional Motorhead 150 actustor:

* manual opening on the actuator. (see IVR 218)

* an awiliary opening Micro-swich (free contact) which is electrically closed when
the valve is gpen. Optional used for (signal opening complete or pump refay
command, boiler command, PLC signal efc).

* an awiiary closure Micro-swich (free contact) which is ectrically dosed when
the valve is dosed. Cptional used for (signal apening complete or pump relay
command, FLCsignal etc).

Thanks to the high quality of this actuator it is widely used in

various industrial application(regulation of fluids in the preservation

field, as well as in the food and in the glycol refrigeration systems).

-

DATI TECNICI - TECHMNICAL DATA

Matore elettrico bidirezionale dual-direc fion

Bectric acfus tor

Alimentazione ekttrica 230/10/24v 50 Hz (a richiesta 50 Hz o 24 Vdc) 230/110,/24v 50 Hz (60 Hzand 24 Vdc on request)

Hectrical power supply

Tempi di manovra | rotazione 90° ) 35 sec. coppia sull'asta di comando : 11 Nm 35 sec. torque on the confrol stem: 11 M

Manoeure time (90" rotation ) 35 sac. coppia sull'asta di comandi : 14 Nm 35 sec, torgue on the confrol stere 14 MNm

Fatenza assorbita da 6,1 VA a 75 VA (versionz 230V 50 Hz from 6,1 VA up fo 7.5 VA (version 230 V 50 Hz

Absarbed power da &1 VA a 9.5 VA (versione 110 V 50 Hz irom 6,1 VA up fo 7.5 VA (ersion 110V 50 He
das,1 ¥A a 16,7 VA |versione 24 V 50 Hz irom 6.1 VA up fo 16,7 VA (version 24 V 50 Hz)

Crado di Frote&ione IP 55 P55

Degree of dectrical protecfion

Portata elettrica del micro ausiliario 14 resistivo 1A resistive

Hectrical rate of aweiliary micra-switch

Temperatura ambiente di asercizio S0 450°C 100 +50°C

Working environment femperature

Imealucres in miateriale plastics ignifugn dasse VO cormedato di passacaw PG2 per il collagamento elettrico
for electrical connection

Casing made of fire resistant pE:h'r material-Class V.0 fitted with cable gian




MOTORHEAD ISO - 217

COLLEGAMENTI ELETTRICI - ELECTRICAL CONNECTIONS
SERVOCOMANDO SENZA RELE' - ACTUATOR WITHOUT RELAY
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Morsettiera del serwpcomands in versione senza relé | comando a tre punti ) completa dei due micro ausiliar mffigurato nelle posidgoni di Aperto & Chiuso,

Temnak ofactustor wethout relyy | 3 ponts controf ) n the complete veraon which abo features twe auaary mios-witch represented in Opening and (oang postions

La presenza di fase sul morsetto 2 determina 'apertura dela wabeola collsgata al serwcomando, viceversa, la presenza di fase sul morsetto 3 ne determing la chiusura

The presence of a power supply phase on the terminal 2 determing the cpenng of the walve, the pesence of the power supply phase on the termnal I dedemins the deang of the vale,

SERVOMOTORE CON RELE - ACTUATOR WITH RELAY
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Aperto / Opened Chiuse / Closed

Morsettera del serwscomanda con relé ( comando a due punti ) completa de | due micro ausibant: il servacomando & raffigurto nelle condidoni di apertura e d chivsum,

Teminal of adwatorwith rely (2 points controf J in the complete version which ale two awalary micro-swich, represented in Opening and Josing positions.

Linvia di fase sul marsetis 3 determina |'apertura della walwola collegata al serecomanda, mentre toglendo la fase sullo stesso marsetto si determina la chivsura {autochiusura eletinica
The presence of 2 power supply phase on termnal I defemins the gpening of the vahe, wheres, removing the power supply phase from the same teming daterming the shufting-off.

Entrambi | modelli di servocomando, con e senza relé, in assenza di alimentazione elettrica nmangono nella posinone in cuf s trovano
Both actuators, withand without relay, in the absence of elecirical power supply remain in their present position.

DIMEMSION]I - DIMENSIONS
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MOTORHEAD ISO SBLOCCO MANUALE - 218

Il servocomando MOTORHEAD SO SELOCCO MAMUALE 1\(Ffﬂ [ FO4) &

adatto per essere installato sulle valvole serie AUTOMAT 150, il fissaggio del ser-

vocomando viene effettuato tramite la flangia della valvola realizzata secondo la
noma 150 5211, lo sblocco manuale permette di azionare la valvola
in caso di mancanza di tensione elettrica o di emergenza.

Il servocomando MOTORHEAD 1SO SBLOCCO MANUALE & disponibile nelle

seguenti versioni

- BIDIREZIOMALE: il servocomanda ruota di 907 nelle due direzioni in senso
orario ed antiomnio alternativamente per le manovre di apertura e chiusur. Pud
essere installato sulle valvole a due vie, tre vie e by-pass.

Il servocomando MOTORHEAD 150 pud inchre essere:

- SENZA RELE - comando a tre punti (deviatore) morsetio 1 neutm,
fase sumorsetto 2 apre, deviata su morsetto 3 chiude (vedere schema elettrico).
Ogni servocomando deve essere azionato da un singolo comando.

- COM RELE- comando a due punti (interruttore) morsetto | neutm,
morsetto 2 fase fissa, morsetto 3 fase dal comando di apertur (vedere schema
elettrico). Piii servocomandi possono essere azionati da un singolo
cemando.

Entrambe le versioni hanno funzionamento ON - OFF (tutto aperto

o tutto chiuse). La versione a tre punti senza relé se abbinata ad un

idonee comande pud essere fermata in posizioni intermedie.

| servocomandi MOTORHEAD IS0 5BLOCCO MANUALE sono completi di:

* tensione al morsetto n*4 a valvola completamente aperta, da usare come comando
remato per (segnalare avveruta apertura, fundonamento relé pompa, etc).

* tensione al morsetto n* 5 a valvola completamente chiusa, da usare come coman-
do remoto per {segnalare awenuta chiusura).

A richiesta i servocomandi MOTORHEAD SO SBLOCCO MANUALE pos-

sono essere fomiti di:

* un MICRO ausiliario in apertura {contatto libera), che risulta elettricamente chiuso
quando la valvola & aperta da utilizzare eventualmente per: segnalare avwenuta apertu-
ra, comando relé pompa, funzionamento caldaia, segnale a PLE, etec.

* un MICRO ausiliario in chiusura {contatt libero), che rsulta dettricamente chiuso
quando la vahol & chiusa, da utilimare eventualmente per: segnalare avvenuta apertu-
ra, comando relé pompa funzionamento caldaia, segnale a PLC, etoc.

* due MICRO ausiliari uno in apertura ed unoin chiusura.

“MOTORI POTENZIATI con tempi di manovra speciali di:
sec, 6 - 4.5 Nm; sec. 18 - 10 Nm; sec. 164 - 16 Nm

La qualitd eccelsa del servocomando MOTORHEAD 150 SBLOCCO

MANUALE, ne permette |'uso nei piil svariati settori industriali

{regolazione dei fluidi nel settore conserviero, alimentare e ovunque

viene richiesto |'utilizzo di glicole.

The Motorhead ISQ with Manual Operating Ffeatures (FO3/F04)
actuator, can be used on the Automat 150 L ball valve sedes, the actustor can
be directly fitted to the valve by the ISQ' 5211 fange

The manual operating feature can be used to operate the valve in case of

emergency or black out.

The actustor Mo torhead I50s avalable in the following version:

- DUAL-DIRECTIONAL the actustor aways rotates in 2 directions at 907, in after-
nating clockwise and anti-dochwise sense, fo complete the opening and closure
action,

The actuztor Mo torhead 150 can be:

- WITHOUT RELAY - 3 point control (deviator) temial 1 netral phase on
terminal 2 open, deviated o terminal 3 dose (see winng dizgram)

A single controf can operate only one actuztor.

- WITH RELAY - 2 paint control (switch) termiral | neutral, terminal 2 fored
phase, terminal 3 control phase for apening (see wining diagram)
A single controf can operate several actuators,

Both versions have an ON-OFF function (fully open or fully closed). The

3 point type without relay, may be set to intermediate positions using a

suitable command.

The actuztor Matorhead 150 actustor feafures:

* power to termirel 4 with fuly open valve o be used 25 2 remote control (5ignal ope-
ning complete or pump relzy command, efi )

* power to terminal 5 with fully dosed valve to be used a5 2 remote contref (signal
complete dosure)

Optional Motorhead ISO actustor:

* an auxiliary opening Micro-switch (free contact] which is dectrically dosed when
the valve is open. Optional used for: signal opening complete or pump relay com-
mand, boiler command, PLC sgnal etc.

* an awdiary dosure Micra-switch (e contact) which is lectricatly dosed when the
valve is dosed Optional used for: signal cpening complete or pump relay command,
PLC signal efc.

Thanks to the high quality of this actuator it is widely used in various

industrial application (regulation of fluids in the preservation field, as

well as in the food and in the glycol refrigeration systems).

DATI TECMICI - TECHNICAL DATA

Motore alettrico bidirezionale

Bectnic actuator

dual-directional

Alimentazione elettrica
Hectrical power supply

230/ 110/ 24v 50 Hz (a richiesta 60 Hz & 24 Vie)

230/110/24v 50 Hz (60 Hezand 24 Ve on request)

Tempi di manovra g;rmaziune 907
Manoeuyre time (90" rotation |

35 sac. coppia sull'asta di comando : 11 Nm
35 sac. coppia sull'asta di comando : 14 Nm

35 sec. torque on the control stenr 11 Nm
35 sec. torque on the control sterr 14 Mm

Fotenza assorbita daé,1 VA a 75 VA (versione 230V 50 Hz from 6,1 VA up fo 7.5 VA (version 230 V 50 Hz

Absorbed power dad,1 VA a 9,5 VA fversione 110V 50 Hz from 6,1 VA up to 7.5 VA fversion 110V 50 Hz
dad,1 VA a 15,7 VA (versione 24 ¥ 50 Hz from 6,1 VA up fo 16,7 VA (version 24 V 50 Hz)

Crado di Frﬂtuione IP 55 P55

Degree of dectrical protection

Portata elettrica del micro ausiliari 1A rusistivo 1A resistive

Bectrical rate of auxiliary micro- swi

Temperatura ambiente di asercizio ST 4500 -10°C +50°C

Working environment femperature

Imvolucro in materiale plastico ignifugo dasse V.0 cormedato di passacavi PG9n|:er il collegamento elettrico

Casing mad'e of fire resistant piastic material-Class V.0 fitted with cable glan

for electical connection




MOTORHEAD SO SBLOCCO MANUALE - 218

COLLEGAMENTI ELETTRICI - ELECTRICAL CONNECTIONS
SERVOCOMANDO SENZA RELE - ACTUATOR WITHOUT RELAY
- —-‘...._'.‘
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Aperto / Opened Chivse / Closed

Marsettiera del sereocomands in versions serza rele | comande a tre punti ) completa el due micro ausiliart mffigurate nelle posigoni di Aperts & Chiuse.

Temnak of actuator wihout reliy | 3 ponts control | 0 the complete veraon which abo features two aonliagy micos-witch, represented in Opening and Jpang pestions.

La presenza di fase sul morsetto 2 determina l'apertura dela wabela colegata al seraccomanda, vicewersa, la presenza di fase sul morsetto 3 ne determina la chiusura

The presence of 2 power supply phase on the terminal 2 determins the openng of the valve, the pre sence of the power supply phase on the termmal I detemins the dosing of the vale.

SERVOMOTORE CON RELE - ACTUATOR WITH RELAY
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Marsettera del sereocomands con rel2 | comando adue purti | completa de i due micro awsilan: il servacomando 2 raffigurato nelle condiioni di apertura & d chivsur,

Temmnal of acuator with refay {2 ponts conirod ) in the complete version which also two awalarny micro-mitch, represented in Cpening and Josing positions.

Linvio di fase sul morssths 3 determina ['apertura della alvwla collegata al serecomando, mentre toghendo |a fase sullo stesso morsetto si determina la chivsur | autochivsur elefrica §
The presence of a power supply phase on termnal I determing the cpening of the vale, whereas, removing the power supply phase from the same teming determins the shutting-off.

Entrambi | modelli di servocomando, con e senza rels, in assenza di 2 imentazione elettnca nmangono nella posinone in cf s trovano
Both actuators, with and without relay, in the absence of elecinical power supply remain in their present posiion,

DIMENSION] - DIMENSIONS
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AUTOMAT L-ISO

Le valvole a sfera serie AUTOMAT L-150 possono essere motorizzate mediante
il fissaggio del servocomando sulla valvola tramite I'apposita flangia realizata
secondo la norma 150 5211

The AUTOMAT L-150 ball valve series can be motorized by directly mounting the
actuator to the ball valve on the 50 5211 flange

IMFIEGHI- GENERAL USE

Le valvole a sfera della serie AUTOMAT L-ISC possono essere utilizzate nei pid svariati settori & sono parti-
colarmente indicate per lintercattazions, la regolazions e la contabilizzazions di:

The AUTOMATL-150 series can be vsed in vanous applications and in parficulary frinfercepfional and
regulation of:

- impianti di riscaldamanto singoli o 2 zons - 20me heating system

- impianti di refrigerazione con & senza glicok - gheol reffigeration system

- impiant] utilizzanti energie atternative - sestem that vse altemative energy

- impianti industriali in genare con fluidi caldi & freddi - industrial sy stem in general using hot and cold fds
- impianti di autornaziona in genere - automated systems in general

- impanti di irrigazione nalle serms - imigation system

N. | DENOMINAZ IONE MATERIALE TRATTAMENTO
N. | PART NAME MATERIAL TREATMENT
1 | Corpo - Body Ctone - Brass Michelato - Migke! plated
L CW 817N - UMI EN 121685 ,938 pia

2 | Manicotto - Bady end Michelato - Mickel plated

Ottone - Brass
CW BI7N - LIMI EN 12165,/93

3 | Saggio - Seat FTFE
4 | O-ring - Curing FFM
Sfera - Ball Ottons - Brass Cromata - Chrome plafed
CW 17N - UNIEN 12165 /98
6 | Rondella - Seaf PTFE
7 | Asta - Stem Ottone - Brass Cromato - Chrome plated
CW 014N - UMIEN 12164/98
8 | O-ring - C-ring HMER
9 | Guamizione - Seal Fibra termoresistanta
Heat resisting
10 | Codode - Union Cttone - Brass Michelato - Mickel plated
CW B17N - UNIEN 12155/938

11 | Calatta - Nut Michelato - Micke! plated

Ottone - Brass
CW 817N - LM EN 12165,/93

12 | Ogiva - Ofive *** Ottone - Brass
CW B14N - LINIEN 12164,/93

13 | Calotta - Wut = Oftons - Arass Michalato - Mickel platad *** Tubo rame compressione
CW BI7N - LIMI EN 12165,/938 *** Compression andk for copper pipe
PRESSIONE/TEMPERATURA - PRESSURE/TEMPERATURE DATI TECNICI - TECHMICAL DATA
Pressione di esercizio 32 bar
-4 i1 7 122 147 212 257 2 <F wwﬁgmm
k Temperatura di esarcizio S10°C 4+ 100°C
" L Working temperature
“® i Filettatura estremita UNI 150 226/1
33 s00 Threaded ends
. N Asta antiscoppio
" EL ~ e Anti blow-out stem
3 ~
ol 2
A ™
L 20 186
- I
13 | 14
10 : 143
§ I 7
T
l
-1 -10 @ 25 30 5 100 125 150 =C

TEMPERATURA




AUTOMAT LSO

VERSIONI - VERSIONS

2 VIE- 2 WAY

S S

MOTORIZZATA - MOTORIZED

T S

MOTORIZ ZATA CON SBLOCCO MAMNUALE - MOTORIZED WITH MANUAL OPERATING FEATURES




AUTOMAT L-ISO 2 VIE -

230 - Automat L-150 valvola 2 vie F/F
230 - Automat L-150 2 way valve F/F
230 - Automat L-150 vanne 2 voies F/F

230 - Automat L-IS0 Zweiwegeventil I/

230 - Automat L-150 valwula 2 vias H/H

230 -

DN 1/2% | 3/4" 1" (17174 | 1112 s
@ 15 20 25 32 40 50
F 13 15 17 a 2 50
5 62 53 a2 | 10z 122
H 30 34 36 46 5 59
h 8 & & n 1 n
Q 9 9 9 n 1 n
IS0 Fio3 FO3 Fil3 Fo4 Fiid Fo4

Cximensioni in mm - [imensions in mm

231

231 - Automat L-1SO valvala 2 vie M/F
231 - Automat [-150 2 way valve M/F
231 - Automat L-150 vanne 2 voies M/F

231 - Automat L-I50 Zweiwegeventil A7A

231 - Automat LSO valvula 2 vias M/H

DN /27| 3/4" 17 1*1/4
@ 15 20 25 32
F 12 13 14 a
5 90 99 ns 152
H 30 34 36 46
h 8 & & n
Q 9 9 9 n
IS0 Fio3 FO3 Fil3 FO4

Cximensioni in mm - [imensions in mm




AUTOMAT L-ISO 2 VIE-  232- 233

232 - Automat L-ISO valvala 2 vieM/M
232 - Automat L-50 2 way vale MM
232 - Automat L-150 vanne 2 voies M/M
232 - Automat [-I50 Zweiwegeventil A/4
232 - Automat LI5S0 valwula 2 vias M/M

a 15 20 25
F Ell 103 nz
5 Ell 103 nz
H 30 M 38 E
h B 8 B
Q 9 9 9
|50 Fiod Fi3 FO3
Dimensioni in mm - CYmensions in mm | s

233 - Automat L-150 valvola 2 vie tubo rame C/C
233 - Avtomat L-[50 2 way valve compression ends for copper pipe C/'C
233 - Automat L-ISO vanne 2 voies tube cuivre C/C
233 - Automat [-I50 Zweiwegeventi|
fiir Kupeferrahre/Klemmringverscharubung C/C
233 - Automat L-150 valvula 2 vias tubo de cobre C/C

[on [ as[ a2 s
@ B 20 %5
T 15| 2 28
L 1l 15 16
5 75| 86 95 -
51 @ 7 83
H o W 3
h B B B
Q g 9 9 ‘ 5
150 FO3 | FO3 | FO3 )

Dimensioni in mm - [¥mensions in mm ! el




